

# 营口日报

YINGKOU DAILY



## 习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

新华社北京12月4日电(记者孙奕)12月4日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平指出,今年2月底,总统先生成功来华进行国事访问,我们就推动中白关系高水平发展达成重要共识。一年来,两国政治互信更加巩固,国际协作更加紧密。中方始终从战略高度和长远角度看待中白关系,坚定支持白俄罗斯走符合本国国情的发展道路,反对外部势力干涉白俄罗斯内政。中方愿同白方继续加强战略协作,坚定相互支持,推进务实合作,持续深化中白关系。

习近平强调,十年前我提出共建“一带一路”倡议,现在已有150多个国家参与合作。不久前,我提出中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,欢迎白方继续积极参与,从中获得更多实实在在的发展机遇。双方要

实施好中白工业园等项目,推动中白工业合作取得更多成果。双方要提高跨境运输便利化水平,促进经贸和人员往来。定期互办文化日活动,扩大教育、卫生、体育、旅游合作,支持两国青年开展交流合作,增进两国人民相互了解和友谊。中白双方是参与全球治理体系改革和建设的重要力量。中方愿同白方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内协调和配合。(下转2版)

## 第二十四次中国—欧盟领导人会晤将在北京举行

新华社北京12月4日电 外交部发言人华春莹4日宣布:经中欧双方商定,第二十四次中国—欧盟领导人会晤将于12月7日在北京举行。国家主席习近平将会

见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。国务院总理李强将与米歇尔和冯德莱恩共同主持会晤。



3日在广州举行的第五届世界峰会上,新华社国家高端智库发布了中英文双语版智库报告《新时代人文经济学》。报告向世界展现了新时代新征程上中国正在践行的一种发展新范式——新时代人文经济学,即在现代化道路中厚植人文底色,在人文与经济的良性互动中迈向高质量发展。这一发展新范式正是习近平经济思想和习近平文化思想的实践运用,是认识中国式现代化的一把钥匙。

人文和经济联系紧密、相互影响,二者关乎历史发展、文明繁盛、人类进步。近年来,习近平总书记就人文经济相关重大主题作出一系列重要论述,指出“满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素”,做好经济工作必须“敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态”。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国逐渐形成的新时代人文经济学,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的智慧结晶,为推进中国式现代化提供了坚实的文明逻辑。

新时代人文经济学彰显了以人民为中心的发展宗旨。现代化的最终目标是实现人自由而全面的发展。今日中国,历史性告别了绝对贫困,建成了世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,正不断把高质量发展成果转化为人民高品质生活,在努力推动共同富裕中促进人的全面发展、社会全面进步。这充分印证,新时代人文经济学是始终坚持以人民为中心发展思想的经济学,以实现人民对美好生活的向往为发展的出发点,从“人”的视角回答发展为了谁、发展依靠谁、发展成果由谁共享的重要命题,彰显了发展的人文价值取向。

新时代人文经济学阐明了文化和经济共生的实践逻辑。文化和经济好比人类社会发展的两个车轮,经济奠定发展的物质基础,文化提供发展的动力和价值导向。以“共抓大保护、不搞大开发”为导向守护中华民族“母亲河”,在共建“一带一路”中赋予古丝绸之路新的时代内涵,以“文化+”助力消费升级产业转型……大量实践案例表明,人文是经济发展的深刻底蕴,文化是经济发展的重要内容,文化赋予经济发展驱动力,经济发展丰富文化内涵。这充分印证,新时代人文经济学是推动文化繁荣与经济发展融合互动的经济学。

新时代人文经济学提供了破解全球赤字的“中国方案”。当前,国际形势的不稳定性、不确定性明显增加。面对全球发展赤字,新时代人文经济学以中国之经验,推动经济学的“人文回归”,打破经济学的“人文悖论”,为世界经济增长增添“人文韧性”,传承发扬传统文化中的“人文基因”,增进人类命运共同体的“人文共识”,创造人类文明新形态,为当代世界的现代化难题,提供了令人信服的中国方案。

站上新起点、扬帆新征程,战胜前进道路上各种风险挑战,文化是重要力量源泉。新时代人文经济学启示我们面向未来,应当不断推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,以人文赋能高质量发展,为中国式现代化汇聚精神力量,让文明之光照耀世界、照亮未来。

新华社广州12月4日电

新时代人文经济学是认识中国式现代化的一把钥匙

新华社记者 韩洁 周科

## 习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调

# 坚定维护宪法权威和尊严 推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持宪

法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力,在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面推进宪法实施和宣传教育工作,充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出,党的十八大以来,习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章,作出一系列重要指示,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论,为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上人民宪法,牢牢把握中国现代化的本质要求,以宪法凝聚共识,汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量,全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调,新征程上,要深入学习贯彻中国特色社会主义宪

法理论,不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系,完善宪法相关规定实施机制,完善宪法监督制度,用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事,弘扬宪法精神,加强宪法理论研究,使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国社会学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会委员、中央和国家机关有关部门负责同志,在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

# 凝心聚力打造新时代“六地” 奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章

省委书记、省人大常委会主任 郝鹏

9月7日,习近平总书记在哈尔滨主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,事关中国式现代化建设全局,事关国家区域协调发展重大战略科学实施,事关东北全面振兴长远大计,在东北、辽宁全面振兴进程中具有里程碑意义。这次重要讲话与习近平总书记关于东北、辽宁

振兴发展的历次重要讲话一脉相承、又与时俱进,具有极强的政治性、思想性、指导性、实践性,为辽宁全面振兴指明了前进方向、提供了根本遵循。辽宁省委把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务和头等大事,坚持深学细悟、研机析理、真信笃行,自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、

统一行动,确保重要讲话精神落地、见行见效。

把握历史机遇,坚定发展信心,在牢记嘱托、感恩奋进中推动辽宁重振雄风、再创佳绩

为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,我们专题召开省委第十三届六次全会,审议通过《中共辽宁省委关于深入贯彻落实习近平总书记在新时期推动东北

全面振兴座谈会上重要讲话精神奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章的意见》,提出努力将辽宁打造成为国家重大战略支撑地、重大技术创新策源地、具有国际竞争力的先进制造业新高地、现代化大农业发展先行地、高品质文旅融合发展示范区、东北亚开放合作枢纽地的新时期“六地”目标定位,用以牵引辽宁全面振兴取得新突破。(下转3版)

## 锚定目标任务 精准高效招商

1至10月全市新签约项目672个 协议投资总额1700多亿元

本报讯 记者陈涣源 董雪报道 今年以来,我市锚定全年目标任务,精准高效强化招商引资,推动招商引资工作取得新突破。1至10月,全市新签约项目672个,协议投资总额1769.32亿元;亿元以上新签约项目143个,协议投资总额1616.42亿元。

我市立足优势产业集群、重点领域、重大项目,延伸招商网络,扩大招商范围,做好招商引资工作大文章。着力扩大央地合作,梳理形

成《中央企业集团情况简介》,开展敲门招商,主动对接中国电建、中车等30余家央企、国企,建立央地合作动态招商项目库,谋划储备投资需求超千亿元的46个项目,全力以赴推动央企在营布局合作。抓好产业链精准招商,瞄准相关产业链、供应链中的大型央企、世界500强、民营500强、独角兽及瞪羚高科技企业,积极“走出去、请进来”开展以商招商、产业链招商。1至10月,全市各县(市)区、园区共

开展“走出去、请进来”活动1354次,会见企业1516个,对接、洽谈项目1443个。市领导多次分别率队赴宁波、南京、厦门、天津、北京、广州、深圳等地,参加省政府长三角、京津冀、珠三角招商引资促进周、辽洽会等活动,开展“走出去”自主招商,积极拜访目标企业,谋求合作;举办润滑新材料、精细化工、新能源等产业招商推介大

会、第十届国际镁博会,不断推进延链、补链、强链。

同时,积极拓展境外招商资源。年初以来,我市积极筹划开展境外招商活动,分赴欧洲、日韩、俄罗斯等地开展经贸洽谈活动,加强了与德国福斯油品等跨国企业的对接。(下转2版)

牢记嘱托显担当 首战之年建新功  
——回望——

# 突出资源优势 奋力推动文化和旅游高质量发展

——访市文旅广电局党组书记、局长邹积志

本报记者 于海洋

习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话,为我市推进文旅产业高质量发展,大力发展冰雪经济和海洋经济指明了方向,提供了根本遵循。市文旅广电局立足当前建设国家文化和旅游消费试点市的实际情况,锚定建设文旅强

市目标,不断扩大营口市休闲旅游辐射力和影响力,奋力推动文化和旅游高质量发展。

我市将全力构建旅游休闲度假体系,以打造富有文化底蕴的高品质滨海旅游目的地为发展目标。串联165公里海岸线和42公里辽河文化产业带沿线,突出“山海河林泉寺”等资源优势。

市文旅广电局党组书记、局长

邹积志表示,将重点发展滨海风光、赶海体验、海洋文化等休闲旅游业态和自驾骑行、冰雪运动、温泉康养等健康产业,深度挖掘辽河文化特色,推出文化研学、非遗体验、美食品鉴等特色旅游线路,鼓励创建5A级旅游景区、国家级旅游度假区、国家全域旅游示范区等度假品牌,全面提升营口文旅行业品牌质量。

近年来,市文旅广电局推进文旅与相关产业融合发展,丰富

文化旅游产品供给。大力推进文旅项目建设,做好项目的服务保障工作。围绕“吃住行游购娱”旅游环节,发挥文旅部门职能优势,推动文化、旅游、体育、商贸、交通、农业、科技等产业的深度融合,形成行业发展合力。

邹积志介绍说,将持续开展文旅促消费活动,推进夜经济街区、户外露营、生态康养、工业体验、研学旅游等新业态发展,鼓励文化演艺。(下转2版)

